

中国人民政治协商会议高青县委员会

委员提案

提案人：杨荣菊

工作单位：木李镇 石家村

组别：木李组

联系电话：15315232932

案由：土地规模化流转。

我镇各管区各村积极开展土地流转工作，并取得了一定成绩。为打造乡村振兴齐鲁样板注入了活力。

2022年1月14日

理由:

一方面实施土地规模化流转可以促进村集体经济发展。已经流转土地的农户在农业上收入有了保证,既获得一定的经济收入,又能腾出空余时间发展其他事业,如外出打工,在家做些简单的编织品,增加家庭收入。另一方面,土地流转可以有效解决耕地非粮化问题。目前村内种植农业物农民越来越少,导致粮食产量下降严重。通过土地流转运作可规模化发展特色农业,既保障粮食问题又解决农民收入问题。最后,土地规模化流转可消除掉土地类纠纷矛盾,为以后合村并居消除群众对土地的牵挂。所以积极推动实现土地规模化流转,对于带动村集体经济发展实现共同富裕有重要意义。

办 法:

推动土地规模化流转可以从以下几个方面入手:

一、村农业合作社承包管理或包给村内种地大户有
种地经验能力强的人,可以出台相关政策,对于本村承包人
员给予一定的优惠与补贴,激发他们承包土地的热情。

二、建立农村土地流转市场,如在镇上建立农村土地
流转服务中心,和村级土地流转服务站,制定流转土地
交易规则,程序和手续,让农民在流转土地时放心,安心;
因地制宜发展本地特色产业,形成特色农业规模市场,如
加大对得益、圆梦葡萄等的合作,开辟土地规模效益,保
证农民收入。